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Trigonometria Lista de revisão
1) Transformar a medida de um ângulo é 225º em radianos.

2) Deseja-se cercar um jardim de formato triangular e, para isso, é necessário que se conheça o seu perímetro. A figura abaixo apresenta algumas informações sobre o jardim.
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O perímetro do jardim, em metros, é igual a:

a) 6 + 2[image: image3.png]
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b) [image: image7.png]
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3) A ilustração abaixo mostra um instrumento, em forma de V, usado para medir o diâmetro de fios elétricos.
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Para efetuar a medida, basta inserir um fio na parte interna do V e observar o ponto da escala que indica a tangência entre esse fio e o instrumento. Nesse ponto, lê-se o diâmetro do fio, em milímetros. Considere, agora, a ilustração a seguir, que mostra a seção reta de um fio de 4 mm de diâmetro inserido no instrumento.
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Se o ângulo BÂC do instrumento mede 12º, a distância d, em milímetros, do ponto A ao ponto de tangência P é igual a:
a) 
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4) (FGV-RJ) A expressão [image: image31.png]sec x+sen x
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 é equivalente a:
a) sen x

b) cotg x

c) sec x

d) cossec x

e) tg x
5) (UFRJ) A figura adiante mostra duas circunferências que se tangenciam interiormente. A circunferência maior tem centro em O. A menor tem raio r=5cm e é tangente a OA e a OB. Sabendo-se que o ângulo AÔB mede 60°, calcule a medida do raio R da circunferência maior. Justifique.
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6) ( FECAP-SP) Calcule o valor de sen [image: image34.png]


 + cos [image: image36.png]


  + cos [image: image38.png]


.

7) Determine 
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 sabendo que 
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8) (Fuvest-SP) Se tg x = [image: image43.png]
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, então calcule o valor da secx
[image: image58.jpg]9) (UFRJ) Na figura a seguir, os círculos de centros O1 e O2 são tangentes em B e têm raios 1cm e 3cm.

Determine o comprimento da curva ABC.
10) O raio de uma roda gigante de centro C mede 
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10

CB

CA

=

=

. Do centro C ao plano horizontal do chão, há uma distância de 11 m. Os pontos A e B, situados no mesmo plano vertical, ACB, pertencem à circunferência dessa roda e distam, respectivamente, 16 m e 3,95 m do plano do chão. Observe o esquema e a tabela:
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A medida, em graus, mais próxima do menor ângulo 
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 corresponde a:

a) 45                    b) 60        c) 75              d) 105
11) Cada lado de um quadrado ABCD mede 1 dm. Desenha-se um quadrante de círculo de raio 1 dm, apoiado sobre o lado AD, centrado em A. A seguir, desenha-se um quadrante de círculo de raio 2 dm, centrado em B, depois um centrado em C e, finalmente, um centrado em D, como mostrado na figura. Calcule o comprimento da curva construída.
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12) (PUC-RS) Se 
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, a expressão 
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é igual a:

a) 
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13) Em um motor há duas polias ligadas por uma correia, de acordo com o esquema abaixo.

[image: image56.emf]
Se cada polia tem raio de 10 cm e a distância entre seus centros é de 30 cm, calcule o comprimento da correia.
14) A Terra pode ser representada por uma esfera cujo raio mede 6.400 km. Na representação a seguir, está indicado o trajeto de um navio do ponto A ao ponto C, passando por B. Qualquer ponto da superfície da Terra tem coordenadas (x; y), em que x representa a longitude e y, a latitude. As coordenadas dos pontos A, B e C estão indicadas na tabela a seguir.
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A 135° 0

B 135° 60°

c 90° 60°





Considerando π igual a 3, encontre a distância mínima, em km, a ser percorrida pelo navio no trajeto ABC. 
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